



2018年8月24日 星期五

责编:付宇峰 创意:金霞 质检:刘凤

出大力、下真功,创建工作常态化

# 环境颜值提升 居民乐享实惠



社区志愿者清扫辖区卫生 (社区供图)

信阳消息(记者 李亚云)自创建全国文明城市工作开展以来,大拱桥社区不断充实力量,多措并举解决创建工作现存问题,辖区的巷子颜值增了,小区的脏乱差现象消失了,社区居民的文明意识有了很大飞跃,文明卫生示范户、示范街、示范小区如同雨后春笋,纷纷涌现……社区焕然一新,居民们称赞的声音越来越多,幸福的笑容随处可见。

“创建全国文明城市工作开展以来,切切实实地给咱居民谋了不少福利,都是抓得住、看得着、能享受得到的。”提起社区创建工作,大拱桥社区党总支副书记彭定军打开了话匣子,“整修道路、治理内河、拆除私搭乱建、清理卫生死角和小广告,

我们不只是在街头做文章,还深入小区、院落,可以说是面面俱到。”河清了,路畅了,灯亮了,居住环境美了,社区居民幸福感有了很大提升。

创建全国文明城市不仅是对环境的改造,更是对市民精神上的洗礼。“现在,社区居民生活习惯好了,文明素养高了,社区内的善行义举、志愿活动比以前更多、更突出。”彭定军说。

“创建工作常抓不懈,现在已经变成了一种无需提醒的自觉。”据社区创建办主任沈殿成介绍,近期,社区仍然

在创建工作上花大力气,下真功夫。清洗公厕、喷刷小广告、清理卫生死角、清运杂草杂物、对辖区内河进行清淤,还为每个网格更新了更高标准的公益宣传文化墙。

“与以往相比,现在我们社区真算得上是改头换面了。创建全国文明城市不仅为我们城市换了面貌,同时也为我们老百姓谋得实惠,这就是给老百姓最好的福利。”社区五星文明卫生示范户余少强表示,自己也会尽己所能,为创建全国文明城市贡献一份力量。

## 齐动手

### 美家园



## 弘扬崇文尚学风尚

# 7年发放升学奖金 17万余元

信阳消息(记者 程云)为推进辖区教育事业,弘扬崇文尚学的良好社会风尚,大拱桥社区每年都会为本辖区考取一本、二本的高中毕业生以及考取硕士研究生、博士生发放奖励金。

22日上午,辖区居民胡连明带着儿子胡子昂的录取通知书来社区办公室办理领取奖励金手续。胡子昂被湘潭大学公共管理学院录取,属于一本,可以领取2000元奖励金。胡连明说:“我们社

区这个政策很受老百姓欢迎,不仅仅是2000块钱的事,这是个荣誉,对辖区里的孩子也有很大的激励作用。”

据了解,大拱桥社区奖励金的发放标准是一本2000元,二本1000元,研究生和博士生分别3000元。

大拱桥社区党总支宣传委员严玉荣告诉记者,社区为优秀学子发放奖金,今年已经是第8个年头了,从2011年开始,截至2017年年底,共为120名学生发放

了172000元。其中,2011年发放了1.2万元,去年发放了3万元。今年已经来登记的有20名学生,等全部登记完成之后,就开始发放奖励金。

“这项工作我们肯定会一直坚持下去,持续鼓励社区居民重视教育、重视文化,激励辖区广大学子勤奋上进、努力成才、奉献社会,其实这对我们创建全国文明城市也有着很深远的积极意义。”严玉荣说。

## 五星街道宣传统战委员徐洪新谈创建——示范带动 点面结合

本报记者 程云

浉河区五星街道位于信阳市区南部,辖区内有人口4.4万,是浉河区配合市委市政府创建全国文明城市的重点区域之一。日前,该街道具体负责创建工作的宣传统战委员徐洪新在接受记者采访时介绍,该街道以宣传发动提高市民文明意识,加强整治规范秩序,通过解决民生问题助力创建工作。

徐洪新告诉记者:“五星

街道的创建工作一直以来都是四个方面齐头并进的,第一,营造宣传氛围;第二,提升基础设施;第三,整治秩序环境;第四,提升人民群众的文明素质。在具体行动上,我们坚持示范带动,点面结合。尤其是现在,我们的重点放在老旧小区和背街小巷的改造上。2018年创建工作开展以来,我们已经整修背街小巷、铺设柏油路面达20000多平方米;整治老旧小区、铺设柏油路面达6000多平方米。”

## 清淤泥 通管网 硬化河床

大拱桥社区大力整治辖区内河环境



社区组织人员对内河进行清理 (社区供图)

信阳消息(记者 张方志)22日上午,记者在大拱桥社区采访时获悉,为了改善辖区内河环境,该社区在2018年前八个月对辖区内的五里沟、青龙河、棉麻沟进行了大力整治。

大拱桥社区党总支副书记彭定军告诉记者,为做好黑臭水体治理工作,该社区于2018年上半年对辖区内的三条内河进行了集中大力整治。“我们对内河里的垃圾杂物进行了清理打捞,全面治理破损污水管道及居民污水直排现

象,并组织施工队对河床内的渣土进行全面清理,然后对河床进行了硬化。”

如今,通过大力整治,大拱桥社区辖区内的内河环境已经得到明显改善。“在内河整治过程中,我们社区投入了大量的资金,仅污水管网这一项就筹措了10余万元。”彭定军告诉记者,“大家都感觉很值,因为改善内河环境为我市的创建工作作出了贡献。同时,内河环境好了,也直接促进了辖区环境的改善,居民的幸福指数明显提升。”

浉河区大拱桥社区位于浉河区航空路、建设路交汇处,辖区总面积5平方公里,辖25个居民组,1800余户,6000余人,辖区总人口2.3万余人。社区被中央文明委授予“全国创建文明村镇先进村”、社区党总支被省委授予“先进五好支部”,多次被市、区评为“先进基层党组织”“全区和谐平安社区”等多项荣誉。